大数据产业发展咋样?如何运用大数据?

郑东新区智慧岛成立大数据专家委员会,为智慧岛决策提供科学依据

本报讯 8月17日上午,郑东新区智慧岛管委会正 式成立大数据专家委员会。郑东新区管委会主任助理 李晗、郑东新区经济发展局局长邢留印、智慧岛管委会相 关人员、拟聘任专家及入驻企业代表参加了此次会议。 记者 王阳 通讯员 刘晓林 文/图



智慧岛作为我省国家大数 据综合试验区的核心区,担负 着探索河南大数据发展路径和 引领中部6省大数据产业发展 的重任。为跟踪大数据的最新 进展,探讨大数据发展与应用 的重点问题,搭建学术性、行业 性高端平台,促进政府管理部 门、国内通信企业、研究机构、 学术机构的交流与合作,推动 郑东新区大数据的科研与发 展,智慧岛管委会成立专门研 究大数据应用和发展的专家委 员会。

经过前期广泛征求意见和

遴选,该专家委员会首批大数 据专家委员会成员由潘正运、 甘勇、卢战伟、司志刚、宁好敏、 常林朝、王军、常朝稳等8位大 数据知名专家担任,李晗为各 位专家颁发了聘书。专家委 员会经讨论,推选潘正运担 任专家委员会主任,甘勇、 卢战伟担任专家委员会副

此次会议研讨了智慧岛大 数据招商项目认定标准等相 关议题,同时与会专家就如何 发挥专家委员会作用、完善运 行机制以及成立大数据产业 联盟等方面提出了建设性意 见,对促进郑东新区智慧岛大 数据产业持续健康发展具有积 极作用。

据了解,专家委员会的主 要职责是:了解国家、省、市大 数据产业动态,为郑东新区智 慧岛决策提供科学依据;参与 智慧岛大数据产业有关规划、 项目论证、项目入区评审、咨询 服务等工作;围绕智慧岛大数 据发展需求开展学术交流活 动;接受郑东新区智慧岛管委 会和人园企业委托开展招商引 资课题研究。

高端农机智能驾驶、智能工业陶瓷特阀……

这些"烧脑"的高科技项目 哪个胜出了?

2017"郑创汇"国际创新创业大赛燃爆郑东



本报讯 8月16日上午, 由郑州市科技局、郑东新区管 委会主办,郑州创新创业联 盟、天明双创、郑州国家干线 公路物流港建设开发投资有 限公司、郑州报业集团等承办 的2017"郑创汇"国际创新创 业大赛8月决赛在郑东新区 电子商务大厦成功举办。郑 州市科技局副调研员刘先卿、 郑东新区管委会相关负责领 导出席赛事活动。

本次大赛通过前期初赛、 复赛的选拔,共有12个项目 进入决赛。比赛现场,12个优 秀项目团队进行了精彩的项 目路演。最终,干细胞精准 医美行业的转化与应用、国 家智能电网电压综合治理 装置项目、三相负荷不平 衡自动调节装置推广、高端 农机智能驾驶系统、画世 界、智能工业陶瓷特阀6个 项目脱颖而出,其中郑东新区 的高端农机智能驾驶系统进 入前6名,分享了50万元赛事 奖金。

近年来,郑东新区在省委 省政府、市委市政府的统一部 署下,坚持深入实施开放创新 双驱动战略、"郑东双创3.0" 发展战略,充分利用自主创新 示范区、自由贸易试验区、国家 (河南)大数据综合试验区核心 区、国家知识产权集聚发展示 范区等多重叠加政策,以创新 驱动为引领,狠抓产业培育和 就业带动,着力打造创新创业 综合体、孵化器、众创空间等双 创载体,在物理空间建设、双创 环境打造、政策引领支持等方 面全力推进双创工作开展,效 果初步显现。

截至目前,电子信息、中 原金融产业园、创意岛孵化园 等九大创新创业综合体建设 运营稳步推进,中原大学生创 业孵化园、百年汇孵化器等20 余家众创空间孵化能力逐年 提升,累计培育入孵企业达 400余家,毕业企业40家,实 现产值两亿元。区内创新创 业氛围日益高涨,项目质量节 节提升,吸引了一批天 使投资人和投资机构的 关注。

记者 王阳 通讯员 李焕 文/图 郑东新区小学人学报名首日秩序井然

小朋友,欢迎你!这里是你的新学校

本报讯 8月20日是 全市小学入学报名的第一 天,记者在郑东新区多所 小学看到,报到当天不少 家长表示报名流程快捷、 方便,让家长和即将入学 的孩子们对新的学期、新 的学校充满了期待。 记者 马燕 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 王青萍 文/图



报名排队不拥挤

8月20日一大早,记者在郑 东新区康平小学校门前看到, 家长们排着整齐的队伍,手上分 别拿着不同颜色的预约报名 卡。孩子们则牵着爸爸妈妈的 手,对即将入学的新学校四处打

量,充满了好奇。在蒲公英小学 的等候区,家长和孩子们正在免 费享用学校准备的茶水、糕点, 还可以翻阅图书、看动画片,家 长们只需动手扫一扫学校的二 维码,就能看到办学理念、办学

特技、师资队伍、特色课程、校 园文化等关于学校的信息。为 了让家长尽快明确报名顺序和 地点,康平小学设计好了报名 路线,并安排报名引领员及时为 家长提供咨询和帮助。

第一天就喜欢上了学校

记者发现,大多数跟随父 母前来的孩子除了对小学充满 了好奇,还有不少孩子显得有 些"怯生"。如何完成孩子们从 幼儿园到小学的过渡是各个学 校在思考的问题。

在蒲公英小学的"挥动梦 想,舞出未来"入学体验课程, 让孩子们在学校优秀小队员的 带领下,尽情体验软垒、啦啦操 等运动,参观阅览室、种植园、 养殖园等地方。康平小学则从 学校的校本课程中精心挑选了 绘本、纸艺、泥塑、创客等几类, 使孩子们在绘本故事中感受 真善美,在纸艺课程中接受艺 术熏陶,在泥塑和创客课程中 体验动手实践的快乐。在康

平小学,报名结束后的家长和 孩子们还在操场上玩起了击 鼓投篮、南水北调、神笔马良 等亲子游戏。刚和女儿一起 做完游戏的家长李女生说: "本以为孩子换新环境了会不 适应,没想到学校的活动这么 有趣,女儿很喜欢,迫不及待 想来上学呢!"

家门口优质小学越来越多

民们对教育资源的需求也越来 越高。今年郑东新区将继续扩 大优质教育资源覆盖面,在人 口密集地区、拆迁安置地区和

随着东区的日渐发展,居 龙子湖高校园区新增3所学校, 分别是郑东新区知启学校、郑 东新区龙翼小学、郑东新区龙源 小学;并改扩建4所学校,分别 是郑东新区聚源路小学西校区、

郑东新区龙子湖小学、郑

东新区龙岗小 学、郑州市第五 十四中学,这些 学校将为家长们 提供更多选择。

据了解,今年郑东新区小 学一年级计划招收173个教学 班,比去年同期增加17个教学班, 新增学位765个,确保辖区内适 龄儿童全部入学接受义务教育。 目前,郑东新区还有在建、即将开 建共计56所学校,这些学校将在 2020年以前全部投入使用。在 扩大教育规模的同时,郑东新区 还将加大优质资源供给配置,让 优质教育惠及更多群众。